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ÜÇGENDE ALAN BAĞINTILARI ÜÇGENDE ALAN BAĞINTILARI 

Bir  üçgenin a lanı  bu
üçgenin
herhangi  b i r  kenar ı  ve bu
kenara a i t
yüksekl iğ in
çarpımının yar ıs ıd ı r

Üçgenin yüksekl ik ler i  tek noktada kes iş i r.
Bu nokta d ik l ik  merkez id i r.  Merkez  
üçgensel  bö lgeye a i t  o lmayabi l i r.  

A (MTZ)=
m.hm

2
=

z. hz

2
=

t .ht

2

Örnek...1 :Örnek...1 :
  MBZ b i r  üçgendi r.
|HD|=3br , |MB|=8br ,

[MD]  ,M açıs ının
açıor tayı  o lduğuna
göre  A(MDB) kaç b i r im
karedi r?

Örnek...2 :Örnek...2 :
MTZ bi r  üçgen ,
|TK|=6br ,
|MZ|=12br ,
|ME|=8br

ise |TZ|  kaç
bi r imdi r?

Sinüs lü a lan bağınt ıs ı

A (MTZ)=m. z. sin (̂T)
2

A (MTZ)=m. t . sin (̂Z)
2

= t . z. sin (̂M)
2

Örnek...3 :Örnek...3 :
MTZ bi r  üçgendi r.
|MT|=8√2br,
|TZ|=6br , m ^(T)=45o

i se bu üçgenin a lanı
kaç b i r im karedi r?

Örnek...4 :Örnek...4 :
  MTZ b i r  d ik  üçgendi r.

[TR]∩[MP]={Z} ,

m (̂M)=90o ver i len
uzunluk lara göre
A(PRZ) kaç
bi r im karedi r?

Örnek...5 :Örnek...5 :
MTZ bi r  üçgen   
m (̂GMV)=m (̂MDG)=90o ,
|DV|=4br ,  |MD|=6br di r.

Buna  göre ,A(GMV) kaç
bi r im karedi r?

Örnek...6 :Örnek...6 :

MTZ bi r  üçgendi r.
|MT|=6br ,|MZ|=11br ,
|ZT|=7br  o lduğuna

göre A(MTZ) kaç b i r im
karedi r?
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Yüksekl ik ler i
aynı  o lan
üçgenlerde,
a lan lar
tabanlar la  doğru
orant ı l ıd ı r
A(MTB)
A (MBZ)

=p
r

Tabanlar  aynıysa a lan lar  yüksekl ik ler le  
doğru orant ı l ıd ı r.

Örnek...7 :Örnek...7 :
MBZ bi r  üçgendi r.   |MK|=6br  

, |MB|=4br i se,  
A(MLB)
A (MZB)

kaçt ı r?

Örnek...8 :Örnek...8 :
MBZ bi r  üçgendi r.
6.|SZ|=3.|ZL|=6.|SM|=12 br

2S ve 10S ver i len
bölgeler in  a lanı  ise,  x
kaçt ı r?

Örnek...9 :Örnek...9 :
MTZ bi r  üçgendi r.
{S}=[TV]∩[GB] ,

 2.|VZ|=|BV|=|MB|   
ve 2.|SV|=|TS| göre 

  
A(BSV)
A (MTZ )

kaçt ı r?

Bezer  ik i  üçgenin  a lan lar ı  oranı  bener l ik  
oranının  kares ine eş i t t i r.

Örnek...10 :Örnek...10 :
  MBZ b i r  üçgendi r.
|LM|= |LF|=4br ,
2|MF|=4br , |ZB|=12br ,
m ^(L)=m ^(B) olduğuna göre

A(ZBFL) kaçt ı r?

Örnek...11 :Örnek...11 :

Alanı  16√3  br 2  o lan  eşkenar  üçgenin 
yüksekl iğ i  kaç b i r imdi r?

9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı 22//55
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DEĞERLENDİRME DEĞERLENDİRME   

1) MTZ bir üçgendir.
|MZ|=12 br ,
m ^(T)=30o  bu

üçgenin alanı 60
birim kare ise
|TZ|=x    kaç

birimdir?

2) MTZ bir üçgendir.
2|MZ|=|TZ|=8br ,
|MT|=6  olduğuna

göre A(MTZ) kaç
birim karedir?

3) MBZ bir üçgendir.
m (̂BMZ)=90o ,
m (̂MZK)=18o

m (̂MBK)=12o ,
|KB|=6br ,
|BZ|=2√19br       

olduğuna göre
A(KZB) birimdir?

4) MTV bir dik üçgen   
|TD|=8br  |DV|=12br dir.  |MD|=|MV|   
ise,A(TMD) kaç birim karedir?

5) MTZ bir dik üçgendir.
|SZ|=6br  ,  |TD|=8  ise

A(MDS) kaç birimdir?

 

6) MKZ bir üçgen   
mM̂KZ=120o  dir.
|MK|=8br ,|KZ|=6√3br   
ise,A(MKZ)  kaç birim karedir?

9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı 33//55
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7) MTZ bir üçgen   
m (̂TMZ )=60o

m (̂TZM)=45o  dir.
|MT|=8br   
ise, A(MTZ) kaç birim
karedir?

8) MTZ bir dik üçgendir.
|MZ|=12√2br  ,
m (̂Z)=67,5o  ise A(MTZ)

kaç birim karedir?

 

9) MTZ bir dik üçgendir.
[MT] // [FK],
|FK|=16br  ,
m (̂TFK )=m(̂ZTK )=15o

Buna göre A(TFK) kaç
birim karedir?

 

10) MTZ bir üçgendir.
Verilen uzunluklara göre
A(MZA) kaç birim karedir?

 

11) MBZ bir üçgendir.
2|MG|=|GZ|=6br ,
2|BG|=|BZ|=8br  ise

Alan(MBZ) kaç
birimdir?

 

12) MTL, MKA birer
üçgendir.
K∈[MT ],L∈[MA]
A (TKZ )=A(LZA)  ,

verilen uzunluklara
göre  a   kaçtır?

9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı 44//55
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13) MTZ bir dik üçgen
ve G noktası bu
üçgenin ağırlık
merkezidir.  |TD|=6 ,
|TZ|=8  ise A(MGZ)

kaç birimdir?

 
,

14)   PTZ bir üçgendir.
|TG|=|KG| ,
3.|ML|=2.|TM|

K ve L noktaları [PZ]
nı üç eş parçaya
ayırıyorsa  taralı alan
PTZ üçgeninin
alanının yüzde
kaçıdır?

15) MTZ bir üçgendir.
|MT|=8br , |KZ|=12br ,
m (̂M)=30o ,

olduğuna göre A(KTB)
kaçtır?

16) Alanı 9√3  br2 olan eşkenar üçgenin iç teğet 
çemberinin yarıçapı kaç birimdir?

9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı 55//55
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